ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΑΞΗ: A΄ Γ/ΣΙΟΥ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:……………………………………ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:…………………………

ΕΝΟΤΗΤΑ: 7.3  ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΡΗΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ

Τι θα μάθουμε σήμερα: 

· ™
·  Πως βρίσκουμε το άθροισμα δυο ρητών αριθμών.

· Πως βρίσκουμε το άθροισμα πολλών ρητών αριθμών.

· Ποιες είναι οι ιδιότητες της πρόσθεσης και πως βοηθούν στους υπολογισμούς αθροισμάτων  πολλών ρητών αριθμών.

Δραστηριότητα 1η « Οι θερμοκρασίες στο χιονοδρομικό κέντρο»

ΟΔΗΓΙΕΣ – ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Ισχύουν κανόνες για τη μεταβολή της θερμοκρασίας : άνοδος(+),    πτώση (-)
Δίνεται ο παρακάτω πίνακας που αφορά την μεταβολή των θερμοκρασιών στο χιονοδρομικό κέντρο του Πηλίου το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μαρτίου 2010.
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 Μεταβολή των θερμοκρασιών στο χιονοδρομικό κέντρο του Πηλίου το πρώτο 

δεκαπενθήμερο του Μαρτίου 2010


 Με τη βοήθεια του αρχείου ΠΙΝΑΚΑΣ 1  συμπληρώσετε   τα κελιά με το κίτρινο χρώμα στον παραπάνω παρακάτω πίνακα.
EΡΩΤΗΣΕΙΣ

1. Με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ 1 συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα
	Γραμμή
	Πράξη
	Αποτέλεσμα   το μεσημέρι
	Πρόσημο
	Απόλυτη τιμή

	6η
	(    ) + (    )
	
	
	

	8η
	(    ) + (    )
	
	
	


Μπορείτε να διατυπώσετε μια εικασία (υπόθεση) για τον κανόνα που ισχύει  στην πρόσθεση των δυο αρνητικών αριθμών.

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Επαληθεύεται ο παραπάνω και στο αποτέλεσμα που έχουμε το βράδυ;

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ 1 συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα
	Γραμμή
	Πράξη
	Αποτέλεσμα   το μεσημέρι
	Πρόσημο
	Απόλυτη τιμή

	2η
	(    ) + (    )
	
	
	

	5η
	(    ) + (    )
	
	
	


Μπορείτε να διατυπώσετε μια εικασία (υπόθεση) για τον κανόνα που ισχύει  στην πρόσθεση των δυο θετικών αριθμών.

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Επαληθεύεται ο παραπάνω και στο αποτέλεσμα που έχουμε το βράδυ;

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Μπορείτε να διατυπώσετε μια εικασία (υπόθεση) για τον υπολογισμό του αθροίσματος ομόσημων αριθμών παρατηρώντας στον πίνακα  τα αθροίσματα ομόσημων;
Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Πράξεις-Εφαρμογή
(Σε όλες τις παρακάτω ασκήσεις μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το αρχείο Int_NumberLine_Addition_worksheet.html για επαλήθευση των αποτελεσμάτων)
Να υπολογίσετε τα παρακάτω αθροίσματα:
            i. (+2)+(+5)= ………    ii.(-3)+(-4)=……   ii.(+2,5)+(+3,5)=………  iv.(-4,2)+(-5,8)=………
4. Με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ 1 συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα
	Γραμμή
	Πράξη
	Αποτελέσμα   το μεσημέρι
	Πρόσημο
	Απόλυτη τιμή

	1η
	(    ) + (    )
	
	
	

	3η
	(    ) + (    )
	
	
	


Μπορείτε να διατυπώσετε μια εικασία (υπόθεση) για τον κανόνα που ισχύει  στην πρόσθεση των δυο ετερόσημων αριθμών.

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Επαληθεύεται ο παραπάνω και στο αποτέλεσμα που έχουμε το βράδυ;

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Πράξεις-Εφαρμογή

Να υπολογίσετε τα παρακάτω αθροίσματα:
            i. (-2)+(+5)= ………    ii.(+3)+(-4)=……   ii.(-2,5)+(+3,5)=………  iv.(-4,2)+(+5,8)=………
5. Τι παρατηρείτε  στις γραμμές 11 για τη μεταβολή ΠΡΩΙ-ΜΕΤΑΒΟΛΗ-ΜΕΣΗΜΕΡΙ και 12 για τη μεταβολή ΜΕΣΗΜΕΡΙ –ΜΕΤΑΒΟΛΗ-ΒΡΑΔΥ; Μπορείτε να διατυπώσετε μια ιδιότητα που να περιγράφει γενικά αυτό το συλλογισμό σας;
Απάντηση:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Μπορείτε να γράψετε μια παράσταση που να περιγράφει την συνολική μεταβολή της ημέρας στη γραμμή 12 και μια παράσταση που να περιγράφει την συνολική μεταβολή της ημέρας στη γραμμή 14; Τι παρατηρείτε σε αυτές τις παραστάσεις; Μπορείτε να διατυπώσετε μια ιδιότητα που να περιγράφει γενικά αυτό το συλλογισμό σας;
Απάντηση:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Μπορείτε να εντοπίσετε τα ζεύγη των αντίθετων αριθμών του πίνακα .Τι παρατηρείτε για το    άθροισμα αντιθέτων;
Απάντηση:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Τι παρατηρείτε για τις μεταβολές της ημέρας στη γραμμή 16; Μπορείτε να διατυπώσετε μια ιδιότητα που να περιγράφει γενικά αυτό το συλλογισμό σας;
Απάντηση:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Δραστηριότητα 2η : «Επιβάτες λεωφορείου».

Με τη βοήθεια του αρχείου leoforio2.ggb να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις:
9. Σε μια διαδρομή του λεωφορείου στην:
         Αφετηρία: ανέβηκαν 5 επιβάτες

1η στάση: ανέβηκαν   3     και κατέβηκαν   2     επιβάτες

2η στάση: ανέβηκαν   2    και κατέβηκαν    1     επιβάτης

3η στάση: ανέβηκαν   4   και κατέβηκαν     2     επιβάτες

4η στάση: ανέβηκαν   5   και κατέβηκαν     3     επιβάτες

Να γράψετε την παράσταση που εκφράζει την παραπάνω διαδικασία και να βρείτε πόσοι επιβάτες είχε το λεωφορείο στο τέρμα της διαδρομής.

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
10. Σε μια διαδρομή του λεωφορείου στην:
         Αφετηρία: ανέβηκαν 4 επιβάτες

1η στάση: ανέβηκαν   5     και κατέβηκαν    2     επιβάτες

2η στάση: ανέβηκαν   2    και κατέβηκαν     3     επιβάτης

3η στάση: ανέβηκαν   3  και κατέβηκαν      5    επιβάτες

4η στάση: ανέβηκαν   0   και κατέβηκαν     4     επιβάτες

Α. Να γράψετε την παράσταση που εκφράζει την παραπάνω διαδικασία και να βρείτε πόσοι επιβάτες είχε το λεωφορείο στο τέρμα της διαδρομής.

Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Β. Μπορείτε να σκεφτείτε έναν τρόπο για να υπολογίσετε γρήγορα πόσους επιβάτες είχε το λεωφορείο στο τέρμα παρατηρώντας τη σχέση μεταξύ των αριθμών; 
Απάντηση:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
11. Σε μια διαδρομή του λεωφορείου στην:
         Αφετηρία: ανέβηκαν 5 επιβάτες

1η στάση: ανέβηκαν   4     και κατέβηκαν    2     επιβάτες

2η στάση: ανέβηκαν   2    και κατέβηκαν    1     επιβάτης

3η στάση: ανέβηκαν   4   και κατέβηκαν     2     επιβάτες

4η στάση: ανέβηκαν   5   και κατέβηκαν     3     επιβάτες

 Α. Πόσοι επιβάτες ανέβηκαν συνολικά στην αφετηρία και στις στάσεις του λεωφορείου α=  ;    

 Β. Πόσοι επιβάτες κατέβηκαν συνολικά  στις στάσεις του λεωφορείου β=  ;
 Γ. Πόσους επιβάτες είχε το λεωφορείο στο τέρμα;

Απάντηση:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
12. Μπορείτε  να διατυπώσετε ένα συλλογισμό  συμπληρώνοντας τα κενά στο παρακάτω διάγραμμα ώστε να περιγράφονται τα βήματα για τον υπολογισμό  του αθροίσματος πολλών προσθετέων; 
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Πράξεις-Εφαρμογή

1. Να υπολογίσετε τα παρακάτω αθροίσματα:
	Α=(-2)+(+5)+ (-3)+(-5) + (-1)+(+4) + (+6)+(+10)= …………………………………………….............

…………………………………………………….

…………………………………………………….

…………………………………………………….
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